



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 618 20. studenoga 2023.



33. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

U MALOME SI BIO VJERAN, UĐI U RADOST GOSPODARA SVOGA!



U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prispodobu:

»Čovjek, polazeći na put, dozva slugu i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan – svakomu po njegovoj sposobnosti. I otputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj naprotiv koji je primio jedan ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov. Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj

što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!' Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.' Pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobjah se stoga,

odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.' 'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu. Ondje će biti plač i škrgut zubi.'«

Mt 25, 14-30

TALENTI SU DAROVI LJUBAVI



Vjerujem, Isuse, da si ti taj čovjek koji odlazi na put i dijeli talente. Ti si ostvario svoje spasiteljsko djelo ljubavi, ispunio si Očevu volju. Sada odlaziš Ocu da bi se o svršetku svijeta vratio nama ususret i poveo nas onamo gdje si ti. Vjerujem, Isuse, da je riječ o tvojim talentima spasenja,

ljubavi, darovanog života, prolivene krvi. To su talenti koje povjeravaš svojoj Crkvi, talenti koje povjeravaš svakome od nas po sakramentima vjere i po drugim susretima s tobom u vjeri Crkve. To su darovi koje želiš umnažati na dobro Crkve i na dobro čitavoga svijeta. I sigurno je u redu što po svom Drugom dolasku očekuješ plodove tih talenata, tih darova koje si povjerio svojoj Crkvi.

Daješ svakome po njegovoj sposobnosti. Vidim, Isuse, da poznaš svoje sluge i da mudro raspoređuješ svoje darove, svoje talente. Ali, isto tako vidim, Isuse, da svakome daješ koliko može nositi, koliko može podnijeti. Jasno mi je, da svakome daješ dovoljno i da se nitko ne mora tužiti da mu je premalo u okvirima njegova ljudskog života. Nije na meni, Isuse, razmišljati zašto si nekome dao pet, nekome dva, a jednome samo jedan talent.

Znam jednostavno da je svatko dobio dovoljno. Čak je razlika između onoga s pet i onoga s dva talenta veća nego li razlika onih od dva i onoga posljednjeg s jednim talentom. A ipak, prvi i drugi primili su istu nagradu, pohvaljeni su da su dobro raspolagali povjerenim blagom. Ispunili su svoj zadatak i udvostručili dar koji im je povjeren. Nisu bojažljivo i škrto zakopali svoje talente da ti mogu vratiti što je tvoje, da ti mogu vratiti dug, da nemaju na

savjesti teret nepravde, nego su rasipno stavili u službu tvoje talente da bi na kraju osjetili kako se isplatilo riskirati u ljubavi i predanju i udvostručiti tvoje talente.

Zadnji ti vraća što je tvoje. On ti nema ništa dati od svoga, od svog srca, od svog života. Vraća ti dug, ali ti ne otkriva ljubav. Zadnji ispunjava pravednost književnika i farizeja, ali nema tvoje, nove evanđeoske pravednosti. Ne pozna zakone ljubavi, ne otvara se riziku predanja. On ne zna za radosti žrtve i sebedarja. Zato tako oštra reakcija gospodara. Jer, ako talenti nisu drugo do slika darova Božjih, milosti Očeve, ljubavi Sina Božjega, onda je čudno da ti darovi ne nailaze u srcu i u duši svakoga tko je time obdaren na odgovor ljubavi. Samim tim činom darovi se udvostručuju jer je u logici ljubavi nemoguće ostati na istom stupnju i zaustaviti žar koga vode ne mogu potopiti. Ljubav zna samo za rast izrečena u krilatici: "Volim te više nego jučer, a manje nego sutra!" I Bog očekuje takvu novu, udvostručenu ljubav!

fra Zvezdan

O TALENTIMA...



Pretposljednja je nedjelja u liturgijskoj godini i pred nama je dobro poznata prisposoba o talentima. Govoreći o ovoj prisposobi papa Franjo je 16. studenoga 2014. u Vatikanu rekao da "prisposoba o talentima uči nas da ne skrivamo našu vjeru i pripadnost Kristu". Isus u slici gospodara ne traži da čuvamo njegovu milost "u sefu", pod ključem, već želi da je koristimo za dobro drugih i naše spasenje. Sluge smo kojima je gospodar povjerio talente - talente velike vrijednosti. Prvome je povjerio pet, drugome dva, a trećemu jedan. Dok je gospodar odsutan, sluge trebaju umnožiti talente - što prva dva i čine. No treći, jer se pobojavao da će sve izgubiti, zakopao je svoj talent i gospodaru vratio samo ono što mu je bio dao, zbog čega biva ukoren i kažnjen. Mi smo sluge, a talenti - naslijeđe koje nam Gospodin povjerava: njegova riječ, euharistija, vjera u Oca nebeskog, u njegovo praštanje, objasnio je Sveti Otac. Rupa koju je iskopao "sluga zli i lijeni" označava strah od rizika koji sprječava kreativnost i plodnost u ljubavi, a Isus ne traži da čuvamo njegovu milost u sefu, već da ju koristimo na dobro drugih. Kao da nam kaže: "Evo ti moje milosrđe, moja nježnost, moj oprost: uzmi ih i obilno ih koristi". A što mi činimo s njima? Koga

smo "zarazili" našom vjerom? Koliko smo osoba ohrabрили našom nadom? Koliko smo ljubavi podijelili s našim bližnjima, upitao je Papa. Svatko od nas je dobio nekakve talente, nekakve sposobnosti. Nemojmo dozvoliti da budemo među onima koji talenat vjere skrivaju, nemojmo biti umišljeni i samouvjereni u sebe, nemojmo svoje talente u strahu da ih ne izgubimo i očuvamo skrivati i zakopavati. Nije važno koliko smo talenata dobili, možda samo jedan, možda pet, možda dva, ma i jedan je dovoljno. Važno je i

životno bitno kako ravnamo s tim talentima, da li ih zakopavamo i skrivamo ili ih u velikodušnoj ljubavi pretvaramo u službu bližnjih zahvalni Bogu da ih možemo bogatiti drugim novim talentima. Neka nam talenat vjere i pripadnosti Kristu Kralju bude dar koji nećemo skrivati, kojega se nećemo sramiti, niti dar koji će nas izdizati nad drugima, već talenat kojim ćemo u darežljivoj ljubavi prepoznavati potrebita brata čovjeka u kojem ćemo zapravo vidjeti i ljubiti Kralja svega stvorenoga. Nemojmo skrivati, nemojmo se stidjeti tog talenta već ga u jednostavnosti i neposrednosti života pokažimo drugima kroz djelotvornu ljubav i pomoć potrebitima. Neka talenat vjere zasja u nama punim sjajem i punom snagom, neka se vidi izvor naše nade da poslije križa i smrti počinje novi život. Samo tako talenat žive vjere ne samo da će biti očuvan već se stvoriti talent djelotvorne ljubavi - pridonijet će novi talenat. Tako ćemo sebi otvoriti put da u vrijeme dolaska gospodara čujemo riječi: "Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!"

Josip

MOLITVA ZA MIR PAPE IVANA PAVLA II

Gospodine Isuse Kriste, koji se zoveš Knez mira, koji si sam naš mir i pomirenje, koji si tako često govorio: "Mir vama", daj nam mir.

Učini sve muškarce i žene svjedocima istine, pravde i bratske ljubavi.

Istjeraj iz njihovih srca sve što bi moglo ugroziti mir.

Prosvijetli naše vladare da mogu jamčiti i braniti veliki dar mira.

Neka svi narodi na zemlji postanu kao braća i sestre.

Neka žudnja za mirom procvjeta i vlada uvijek nad svima nama.

Amen.

Josip

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 20. listopada
Feliks Valois; Edmund; Srećko; Silvestar

UTORAK, 21. listopada
Prikazanje BDM; Gospa od zdravlja

SRIJEDA, 22. listopada
Sv. Cecilija; Cilika; Lukrecija; Dobrila

ČETVRTAK, 23. listopada
Sv. Klement, Kolumban, Mivoj

PETAK, 24. listopada
Krizogon, Krševan, Firmin

SUBOTA, 25. listopada
Sv. Katarina Aleksandrijska; Kata; Kata

NEDJELJA, 26. listopada
ISUS KRIST

KRALJ SVEGA STVORENJA



www.franjevci-zemun.com tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.